

发挥好党校党纪学习教育主阵地作用

文 | 王绍文

在全党开展党纪学习教育是以习近平总书记为核心的党中央统揽全局、着眼长远作出的重大决策,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。作为党的政治学校和政治机关,党校要坚持党校姓党根本原则,聚焦主责主业、主动担当作为,充分发挥干部教育培训主阵地作用,助力全省党纪学习教育走深走实。

深刻认识开展党纪学习教育的重大意义

要深刻认识通过党纪学习教育推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的重大意义,增强全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的纪律自觉。

党纪学习教育是马克思主义政党建设的必然要求。马克思主义政党代表着无产阶级和广大人民群众的根本利益,先进性和纯洁性是其生命力和战斗力的源泉。习近平总书记指出,我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。中国共产党自成立之日起,就严格按照马克思主义建党原则,把纪律和规矩写在自己旗帜上。开展党纪学习教育

是马克思主义政党加强组织纪律性的重要途径。只有深入学习好和贯彻执行好党的纪律和规矩,才能增强全党的组织纪律性,确保党的组织严密有力、行动统一高效,才能为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴战略使命提供最坚强的政治保证。

党纪学习教育是党的创新理论深入实践的集中体现。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果。高质量开展党纪学习教育是深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的重要内容,是强化全党纪律认同、提升党员纪律自觉的重要途径。学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实“九个以”的实践要求必须以学习党的纪律处分条例为重点,明确目标任务,切实解决党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,使党员干部将纪律规矩内化于心、外化于行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

党纪学习教育是全面从严治党纵深发展的重要举措。治国必先治党,党兴才能国强。习近平总

书记强调,办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。全面从严治党是一项具有长期性、艰巨性、复杂性的系统工程。党的十八大以来,我们党以前所未有的决心力度推进全面从严治党,用严明的纪律管党治党,营造了风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。开展党纪学习教育在继续推动全面从严治党向纵深发展中发挥着不可或缺的重要作用。通过党纪学习教育,党员干部能更加深刻地认识到党规党纪的重要性,增强纪律意识和规矩意识,在日常工作中自觉遵守党的纪律和规矩,做到令行禁止、步调一致,更加深刻地理解党的性质和宗旨,增强党性修养、坚定理想信念,在面对各种诱惑和考验时始终保持清醒头脑和坚定立场,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,推动全面从严治党在思想、组织、作风、反腐倡廉等方面不断取得实质性进展。

切实把党纪学习教育作为党性教育的重要内容

习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会上深刻指出:“党校是领导干部锤炼党性的‘大熔炉’。”各级党校必须始终坚守初心、深化改革创新,增强党性修养